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Aos seis dias do mês de abril de dois mil e vinte e um, às dezoito horas e trinta minutos, nas dependências da sede Câmara de Vereadores de Teutônia, na Avenida 01 leste, 1180 no Bairro Centro Administrativo, reuniu-se em Sessão Ordinária, a Câmara de Vereadores de Teutônia com a presença dos seguintes Vereadores Claudiomir de Souza, Cláudia Cristina Reinheimer Frigo, Diego Tenn Pass, Jorge Paulo Hagemann, Márcio Cristiano Vogel, Cleudori Paniz, Neide Jaqueline Schwarz, Valdir José Griebeler, Vitor Ernesto Krabbe, Vitor Hugo Lermen e Evandro Biondo. O Presidente Diego Tenn-Pass abrindo a sessão e invocando o nome de Deus e da Lei, declarou aberta a presente Sessão. A seguir convidou para ler uma passagem bíblica, a Vereadora Cláudia Cristina Reinheimer Frigo. A seguir foi colocada em, discussão e votação a Ata Ordinária 09/2021, a qual foi aprovada. Matéria de Expediente. Correspondências Recebidas. Ofício nº 246/2021.GP/BCW o qual o Prefeito Municipal de Teutônia, no uso de suas atribuições em conformidade com a Lei Orgânica Municipal, encaminha e propõe ao Poder Legislativo Municipal os Projetos de Lei de nº 044 a 046/2021, para apreciação dos senhores vereadores. Proposições do Poder Executivo: Projeto de Lei nº 044/2021. Autoriza a abertura de Crédito Adicional Suplementar no valor de R$ 595.000,00 (quinhentos e noventa e cinco mil reais) e dá outras providências. Projeto de Lei nº 045/2021 Autoriza a abertura de Crédito Adicional Especial no valor de R$ 163.877,11 (cento e sessenta e três mil reais oitocentos e setenta e sete reais e onze centavos), e dá outras providências. Projeto de Lei nº 046/2021. Autoriza o Poder Executivo a firmar acordo indenizatório referente à queda da Caixa da Água de propriedade do Município de Teutônia ocorrida em 30 de dezembro de 2020. Proposições do Poder Legislativo. Indicação nº 49/21 do Vereador Cleudori Paniz. Indico o encaminhamento ao Poder Executivo Municipal, após os trâmites regimentais desta Indicação, que seja estudada a possibilidade de restaurar toda a calçada da rua Guilherme Schneider Sobrinho no Bairro Canabarro. Indicação de nº 50/21 do Vereador Evandro Biondo: Indico o encaminhamento ao Poder Executivo Municipal, após os trâmites regimentais desta Indicação, que seja estudada a possibilidade de realizar a pintura da faixa de segurança no cruzamento entre as ruas Gustavo Henrique Schuck e Major Bandeira, bairro Languiru, bem como, a sinalização adequada do sentido das ruas. Indicação de nº 51/21 do Vereador Evandro Biondo: Indico o encaminhamento ao Poder Executivo Municipal, após os trâmites regimentais desta Indicação, que seja estudada a possibilidade de realizar implantação de pavimentação asfáltica na rua Germano Brönstrup, bairro Boa Vista. Indicação de nº052/2021 do Vereador Evandro Biondo: Indico o encaminhamento ao Poder Executivo Municipal, após os trâmites regimentais desta Indicação, que seja estudada a possibilidade de realizar implantação de pavimentação asfáltica na rua Ivete Melo Saldanha, vila KS, bairro Canabarro. Indicação de nº053/2021 do Vereador Evandro Biondo: Indico o encaminhamento ao Poder Executivo Municipal, após os trâmites regimentais desta Indicação, que seja estudada a possibilidade de realizar colocação de brita na rua Tancredo Neves, bairro Alesgut. Indicação de nº054/2021 do Vereador Evandro Biondo: Indico o encaminhamento ao Poder Executivo Municipal, após os trâmites regimentais desta Indicação, que seja estudada a possibilidade de adoção de medidas para diminuir a proliferação de mosquitos na área urbana do município. Indicação de nº055/2021 do Vereador Vitor Hugo Lermen: Indico o encaminhamento ao Poder Executivo Municipal, após os trâmites regimentais desta Indicação, que seja estudada a possibilidade de realizar a roçada, bem como, pintura da sinalização do trecho compreendido do trevo de acesso à Linha Harmonia até a Lagoa da Harmonia. Indicação de nº056/2021 do Vereador Vitor Hugo Lermen: Indico o encaminhamento ao Poder Executivo Municipal, após os trâmites regimentais desta Indicação, que seja estudada a possibilidade de implantar uma academia ao ar livre no loteamento Rührwien, bairro Teutônia. Indicação de nº057/2021 do Vereador Vitor Hugo Lermen: Indico o encaminhamento ao Poder Executivo Municipal, após os trâmites regimentais desta Indicação, que seja estudada a possibilidade de implantação de um novo REFIS municipal, para negociação de dívidas dos contribuintes. Indicação de nº058/2021 do Vereador Márcio Cristiano Vogel: Indico o encaminhamento ao Poder Executivo Municipal, após os trâmites regimentais desta Indicação que, através da Secretaria de Obras, Viação e Transportes, seja estudada a possibilidade de instalação de uma travessia elevada na rua Dom Pedro II, próximo ao cruzamento com a rua Duque de Caxias, no bairro Canabarro. Indico o encaminhamento ao Poder Executivo Municipal, após os trâmites regimentais desta Indicação que, através da Secretaria de Obras, Viação e Transportes, que seja estudada a possibilidade da remoção do quebra-molas, localizado em frente ao Parque Ipê, na rua D. Pedro II, no bairro Canabarro. Oradores: Vereadora Neide Jaqueline Schwarz: Boa noite colegas vereadores, Presidente Diego, Secretários, e a todos que estão nos assistindo. Eu quero falar hoje sobre o nosso comentário da semana passada, meu e do colega Cláudio, sobre os trabalhos dos caixas eletrônicos da Caixa Econômica Federal, há algum tempo atrás já faz mais de 30 dias, eu fiz uma publicação no Facebok falando desse trabalho que era oferecido pela Caixa no bairro Canabarro, perto da rodoviária e na época foi passado até pelo advogado aqui da casa, Doutor Gustavo, que no caso esse trabalho realmente seria encerrado. Como na semana passada a gente conversou aqui e comentou, por causa das reclamações das pessoas, falando da necessidade desse trabalho no nosso bairro Canabarro. Recebi a ligação ontem do gerente da Caixa Econômica Federal aqui de Languiru, o Fernando Forneck, e marcamos um reunião para conversarmos no dia de hoje pessoalmente, para ele me explicar o porquê disso tudo, então o Fernando me colocou que hoje, existem apenas em Teutônia ainda esse trabalho de caixas eletrônicos fora da agência, em uma agência em uma localidade em Caxias, na cidade de Caxias, o porquê disto até pela nossa segurança, porque quando uma dessas máquinas estraga, tem que vir o carro forte primeiro tirar o dinheiro que tem dentro da máquina, para então poder consertar e esse conserto ele não é feito por um funcionário da Caixa Econômica, vem uma outra equipe para fazer esse conserto, então isso tudo também envolve bastante custos, quando uma máquina estraga dentro do banco, dentro da agência, aí sim tem os próprios funcionários contratados pela Caixa Econômica que fazem esse conserto. Então essas máquinas elas dão bastante problema, a gente sabe disso, até aqui na frente da prefeitura tem a sala que é concedida pela prefeitura, tem duas máquinas e tem só uma funcionando de novo, então para consertar realmente envolve bastante valor, e como o Fernando me explicou, só acontece ainda em Teutônia em Caxias, então eles vão encerrar esses trabalhos dessas máquinas fora do banco. Ainda tem dentro do mercado da Languiru uma máquina de auto-atendimento, que mais bancos podem movimentar inclusive o da Caixa, então a gente vai pedir a bandeira da Caixa Federal dentro do mercado da Languiru em Canabarro, até fui eu, que dei a ideia, porque tem os dois mercados Languiru em Canabarro, que são bem distantes um do outro, de repente dá para fazer uma tentativa e colocar no outro banco, no outro mercado também para facilitar. Hoje começam os pagamentos da do auxílio emergencial são 4 parcelas mais ou menos R$ 250,00 (duzentos e cinquenta reais) cada parcela, que as pessoas vão receber e é comprovado que 80% das pessoas aprenderam a usar o aplicativo, então também com esses estudo que foi feito, em relação ao aprendizado da população de poderem usar o seu celular, o seu computador para conseguirem o seu auxílio emergencial, então eles se basearam também nesta função de não precisar desses caixas eletrônicos fora da agência, acho que eu consegui explicar com clareza, com simplicidade para todos, então o que o Fernando me disse, que seria interessante a população pedir um caixa eletrônico, dentro dos mercados em Canabarro, para quem mora em Languriu é mais fácil porque o banco é pertinho. Quero fazer também um convite para todos vocês, quem tem carro e o carro está sujo, sábado a Apante vai fazer uma lavagem comunitária, vai tentar conseguir um dinheiro novamente, porque as dívidas em clínicas não conseguimos baixar, a gente paga, e já entra entram outros casos, então a presidente Sirlei vai ceder o espaço na frente da casa dela e a água também, então sábado das 9 horas da manhã até às 17 horas da tarde, todos os voluntários e protetores da Apante estarão envolvidos, fazendo um trabalho voluntário, lavando carros e motos quem tiver também, então esse é o meu convite para todos os que quiserem nos ajudar e nos apoiar, vai ser cobrado R$ 15 (quinze reais) por lavagem, eu fico bem agradecida quanto mais gente puder vir, o endereço é, aqui pertinho da prefeitura, aqui na avenida é uma quadra antes dos Bombeiros, bem na esquina tem um Brechó da Apante ali, quem passar por ali já vai ver, é bem uma quadra antes dos Bombeiros vindo de Languiru, para Canabarro pela Avenida É isso por hoje. Vereador Evandro Biondo: Boa tarde a todos, saudar a mesa diretora, aos colegas vereadores, assessoria da casa, ao público que nos assiste, enfim gostaria de começar com os agradecimentos. Gostaria de agradecer ao setor de obras, ao subsecretário japonês, ao setor de trânsito também, por terem realizado questões que foram pedidas pela comunidade, na mesma linha, quero agradecer pela manutenção e limpeza da área de lazer do loteamento Webber no bairro Teutônia, através da capatazia e da Secretaria de Juventude, inclusive foi pedido na quinta-feira e na sexta-feira Santa o Secretário Luias foi lá fazer a roçada. Então já pedi para o capataz André, para consertar o portão lá também que foi pedido, talvez até já tenha sido feito, e da fossa que estava danificada. Aqui eu quero só abrir um parênteses se me permite Presidente, eu não sou funcionário do prefeito, Vereador não é funcionário do Prefeito, eu não sou base do governo, mas as ações que eu pedir para os funcionários da prefeitura e eles realizarem, eu vou fazer o elogio aqui na Câmara de Vereadores. Entrei com algumas indicações, são vários pedidos de munícipes, também a gente vai dando voz aos munícipes, desde pintura de faixa de segurança, foram lidas pelo secretário, britagem de ruas, pavimentos, bem como a questão da proliferação de mosquitos, que é uma questão devido à estiagem, já tive oportunidade de falar com o Evandro da vigilância sanitária, fiz a indicação e não tive oportunidade de ir na Secretaria de Agricultura, mas vou fazer. Outra temática é referente a um tema importantíssimo que é o autismo, o dia do autista foi dia 2 de abril, nós tivemos a semana municipal de conscientização do autismo aqui no município de Teutônia, através da ONG Floco Azul, existe muita resistência e pouco conhecimento sobre autismo, e por isso nós temos diagnóstico tardio, a importância tanto da escola juntamente com os pais para ter um diagnóstico precoce. Então nossa família vive isso, viveu isso, e eu gostaria de desejar sucesso aos integrantes da ONG, em nome da senhora Poliana Estanque que é a presidente, todos os pais das crianças. que tem essa síndrome. Outra questão, quero fazer referência aqui, agradecer às pessoas dos colegas, que nos deram retorno, elogios sobre a questão da doação, e eu coloco aqui, que a doação engrandece o ser humano, ser humano não foi feito para viver sozinho. Todos nós sabemos disso, nós não conseguimos, então se a gente não vive sozinho, a gente tem que nos ajudar, nós temos que nos ajudar, então cada um faz a sua parte do seu jeito, do jeito que pode, nas suas condições. Quero elogiar aqui também, além dessa ação, foi feita na quinta-feira passada pelos funcionários públicos do Poder Executivo, eu queria dizer que eu fico muito feliz, e gostaria de elogiar, inclusive neste momento via assistência, nós não teremos toda aquela burocracia para as pessoas que necessitam cestas básicas pegar em cestas básicas ali. É um momento, é diferente, então falei sobre isso na última sessão, e como as pessoas sentem fome elas podem ir lá e tal, e não é preciso passar por toda a questão, que é uma questão legal, uma questão de lei, todos nós sabemos disso mas o momento é diferente. Nesta mesma linha, agradecer a Secretaria Municipal de Educação, e elogiar já estão fazendo distribuição para as famílias, mais necessitadas, da merenda escolar, como não temos presença de alunos, pode a merenda e deve ser distribuída para as pessoas. Nós sabemos que muitos teutonienses, saindo do âmbito de legislativo e executivo, que muitos teutonienses, muitas empresas, muitas entidades, muitas instituições estão fazendo a sua parte para auxiliar o próximo, eu queria cumprimentar todas essas pessoas, independente quem tem cargo, ou não tem, que tão fazendo dentro das suas condições. Nessa mesma linha, fico muito feliz em poder anunciar que o grupo vocal amigos de Teutônia, que é composto por pessoas da comunidade de Teutônia Centro, Comunidade Betânia da Boa Vista, Comunidade Martin Luther sob o comando do Pastor Frank, pela Live solidária em prol do hospital, essa live será no dia 16 de maio agora de 2021, com o grande objetivo que é de arrecadar leite para o hospital, inclusive no projeto, objetivo de arrecadar uma tonelada de lei então todos poderão participar dentro de suas condições, é uma belíssima iniciativa, mais adiante nós teremos a oportunidade de divulgar um pouco mais ação que vai ser feita pelos pelo grupo vocal amigos de Teutônia. E para finalizar eu gostaria de destacar Associação dos Professores que teve a eleição da nova diretoria da associação de professores de Teutônia, primeiro agradecer e parabenizar a gestão do ano de 2019 a do ano de 2021 sob o comando do professor Diego e sua diretoria, pelas ações em prol da classe dos professores , e da mesma forma  gostaria de desejar sucesso a nova diretoria sob o comando da professora Heike que tive a oportunidade de ouvi-la e conversar, que pretende fazer algumas inovações manter as coisas boas que estão sendo realizadas ,ouvir os professores, ampliar o número de associados, enfim uma série de questões que eles estão trabalhando participar do COE, e primar pelo bom relacionamento entre colegas, professores e Secretaria Municipal de Educação. Boa noite a todos muito obrigado pelo espaço. Vereador Márcio Cristiano Vogel: Quero cumprimentar senhor presidente, a mesa, colegas vereadores, colegas vereadoras, aos funcionários aqui da casa, imprensa escrita e falada, Assessoria Jurídica, VF produções e a nossa população que está nos prestigiando de suas residências e assistindo a nossa sessão ordinária da câmara de vereadores do dia de hoje. Passado esse período de Páscoa, no domingo passamos pela Páscoa que sempre é um período de renovação em nossas vidas e de muita reflexão. Também desejar a toda nossa comunidade teutoniense uma feliz e abençoada Páscoa. Na questão do Covid-19, dizer que ainda nós estamos passando por um momento muito crítico em relação ao coronavirus, há semanas que não passa um, ou dois dias sem nós termos a notícia de que o amigo, de que o familiar, de que um conhecido está com coronavirus, todos os dias nós estamos nos deparando com notícias tristes. O Facebook hoje está aparecendo todo dia quase um anúncio fúnebre, de tantas pessoas que estão deixando de ter a sua vida, devido a doença do coronavirus e muitas dessas pessoas que nós só víamos na televisão, aquelas notícias calamitosas, elas chegaram próxima de nós, estão no nosso lado, na nossa comunidade e o sistema de saúde, entrou em colapso a semanas, as vagas de UTI ultrapassou mais de 100% de sua capacidade. Ainda temos superlotação dos leitos clínicos, nossos hospitais, quanto mais rápidos conseguiram imunizar a nossa população, vacinar a nossa população, mais rápido vamos conseguir a voltar às nossas atividades normais e ter uma vida normal em sociedade novamente, para isto temos que ficar atentos para quando chegar a nossa vez de podemos fazer a vacina, quando chegar à sua vez se vacine, e sempre continue tomando as precauções e os cuidados, máscara álcool gel, evitar ao máximo aglomerações. Quero estender os meus cumprimentos a administração de Teutônia, a toda equipe de saúde, Secretário Juliano, enfermeiros técnicos, médicos e todos aqueles que estão na linha de frente, seguindo os protocolos médicos e vacinando, imunizando as nossas pessoas, a nossa população contra o coronavirus. Sábado estive acompanhando o coordenador adjunto da décima sexta coordenadoria de saúde Ederson da Rocha, no drive-thru da vacinação contra o covid-19, aqui no pavilhão multiuso do Centro Administrativo, quero dar os meus comprimentos as equipes de saúde, e a todos os envolvidos da vacinação e imunização da nossa população, que em pleno sábado santo de aleluia, véspera de Páscoa estavam ali, na linha de frente e imunizando a nossa população. Também tem que fazer referência ao centro municipal de vacinação contra a covid-19, que está instalado junto ao salão da comunidade Redentor de Canabarro, os nossos munícipes tem elogiado bastante a organização e o trabalho das equipes de saúde, que estão à frente deste trabalho no centro municipal de vacinação, e também elogios as equipes de saúde que estão atuando junto aos postos de saúde, as UBS do nosso município. Vai aqui o meu recado, quando chegar a sua a sua vez, se vacine, a vacina vai chegar para todos nós. Ainda temos, e teremos um ano muito difícil pela frente e a vacina, e a imunização de toda a nossa população é a nossa única esperança. Quero também aqui falar sobre a minha indicação, que apresentei hoje, uma indicação que já é uma  indicação, mais antiga, já apareceu na legislatura anterior Vereador Diego, Vereador Cláudio, Vereadora Keetlen, Vereador Eloir já haviam apresentado essa indicação. A indicação é referente ao cruzamento da Rua Duque de Caxias com a Rua Dom Pedro II, para colocarem uma elevada para travessia de pedestres, e também para diminuir a velocidade dos veículos que vem pela Rua Dom Pedro II, e os carros que vem da Rua Duque de Caxias não conseguem fazer a travessia, ou não consegue adentrar na Rua Dom Pedro II, por causa do alto movimento e da velocidade da Rua Duque de Caxias, pessoas querem adentrar ao centro de Canabarro e da Rua Dom Pedro II. E também existe um quebra-molas em frente ao parque Ipê, é um pouco próximo onde estou pedindo a instalação dessa elevada, esse quebra-molas me parece que o mesmo tem perdido a sua função da redução de velocidade naquele trajeto, ele poderia ser retirado esse quebra-molas, e ser feito o um nova elevada, um pouco antes, ali no cruzamento da Rua Duque de Caxias com a Dom Pedro II. Olhei a indicação do colega Evandro Biondo referente aos mosquitos, realmente munícipes também tem relatado isso no nosso município, a questão de proliferação dos mosquitos, acredito que a entrada logo do inverno isso deve se acalmar um pouco, mas realmente é preocupante, se dá para tomar medidas, elas têm que ser tomadas, porque logo passa o inverno, vem a primavera, verão e o problema de proliferação de mosquitos está aí de novo na nossa comunidade. bom ser o presidente seria isto Só quero, para finalizar fazer uma referência aqui amanhã dia 7 de Abril é uma data muito importante da minha família, seria o aniversário do meu pai Darci Vogel, o Passarinho estaria fazendo amanhã seu 73 anos de idade, então meu pai que já foi vereador por duas oportunidades em Teutônia, foi o presidente dessa casa, sempre zelou, sempre teve carinho pela coisa pública, pela questão dos vereadores, queria deixar aqui, eu  muito lisonjeado por estar aqui na tribuna da Câmara falando do meu pai que amanhã estaria de aniversário. Muito obrigado. Vereador Cleudori Paniz: Boa noite presidente, boa noite colegas do vereadores, retornando de volta aos trabalhos desta casa, tinha me licenciado um mês. Tenho certeza que foi muito bem representado pelo meu colega Bastião, também uma saudação aos servidores da casa, aos colaboradores, todos que trabalham nessa casa, tem prestado um bom serviço a todos nós. Quero agradecer também, a imprensa que estava lá visitando a minha empresa, foi esse um dos motivos que eu me afastei, pois estava fazendo uma mudança, tive que fazer uma viagem. O jornal informativo fez uma reportagem contando pouco a história da minha empresa, que começou como sacoleiro de porta em porta a 23 anos. E já faz 20 anos que a gente abriu o nosso CNPJ, e hoje nós estamos trabalhando ali, conseguimos com o fruto do nosso trabalho construir nossa próprio prédio, então uma parceria que funciona muito bem também com Banco Sicredi. Quero agradecer aqui o gerente Davi que é o gerente da minha sede do Sicredi e também a toda a direção da Sicredi, que foi quem bancou o prédio para gente fazer a construção. Então é bom a gente lembrar da empresa que fez o projeto do Ivandro o engenheiro aqui de Teutônia que a gente contratou e fez um belo trabalho, e onde estamos bem satisfeitos, então muito obrigado. Também a todos os colegas vereadores que entenderam esse momento importante o Márcio que fez compra o Jorginho. E também tenho certeza que os demais colegas vão passar e fazer uma visita e conhecer minha empresa, então muito obrigado Márcio. O Márcio tá com carnê da loja, obrigado pelo compressão, pelo apoio desta empresa que aqui começou tudo há 23 anos atrás. Eu vejo assim que nós passamos por um momento muito difícil, o nosso comércio não só de Teutônia de todo o Rio Grande do Sul, mas principalmente o Rio Grande do Sul e São Paulo, aonde está mais forte o fechamento do comércio, e eu fico um pouco triste com a maneira, como estão sendo fechado, se tem que isolar, então tem que isolar começando pelos grandes, que mais tem recurso para se manter, e não aquela pequena empresa familiar, que trabalha praticamente dia para comer à noite, tem muitos assim que fecharam seus comércios. Os comerciantes que faturam menos de meio milhão estão todos fechados, aqueles que faturam milhões estão todos trabalhando. Então tá muito o errado a maneira que foi feito, sabe se tem que fechar fechamos, mas os milionários continuam trabalhando os milionários ficaram mais milionários. Os pequenos eles querem que vão para baixo da pobreza, para ficar escravo do milionário, é isso que estão fazendo, é isso que o governador tá fazendo com o povo do Rio Grande do Sul. É isso que tá acontecendo, que tão fazendo, os pequenos eles querem que virem escravo do grande, que é isso que tá acontecendo, muitas famílias que tinham seus empregos, tinham seu próprio negócio já fecharam as portas. Andando em Canabarro não se tinha sala para alugar e hoje tu passa, toda esquina tem duas três salas para alugar, pessoas que já fecharam seus comércios, tiraram o sonho deles e todas as pessoas que não fazem aglomeração, empresa que fatura meio menos de meio milhão por ano, não atende mais que 10 pessoas por dia. Mas os grandão, milionário que atende 50, 100, 200 pessoas, continua trabalhando e forte. Então a maneira que está sendo feito é totalmente errada, como nosso Governador tá fazendo, e eu vejo que também tá na hora do nosso prefeito ajudar, eu peguei um exemplo legal que tá acontecendo lá em Dois Irmãos, lá em Dois Irmãos foi aberto um cadastro para todas as empresas do município que precisem de auxílio de aluguel, então acho que fica um bom exemplo para nós copiar as coisas boas que estão acontecendo em alguns municípios. Também podem auxiliar a nossas pequenas empresas, o nosso pequeno comércio que tá muito sofrido. Também fiz uma indicação, que já fiz durante o outro mandato do ex-prefeito Jô, que é a Rua Guilherme Schneider Sobrinho, rua que atravessa a Capitão Schneider, rua essa que tá muito ruim a calçada, faz muitos anos que vem pedindo fazer uma melhoria, então espero que o prefeito estude com carinho, quem passa no centro, as pessoas tem que sair da calçada danificada e entrar dentro do asfalto para poder caminhar na rua. Que seja uma atenção especial, fazer um projeto durante o mandato, e aí fazer uma calçada naquela rua que atravessa o centro de Canabarro. E tenho certeza que vai dar um auxílio para todos os comerciantes que circulam os pedestres naquela região ali. Também quero agradecer a todos os colegas, presidente por hoje era só, e não até uma próxima oportunidade a gente está aqui também dependendo das coisas importantes e peço atenção ao prefeito que olhe para nossos pequenos comerciantes. Muito obrigado. Vereador Claudiomir de Souza: Boa noite, mesa diretora, colegas vereadores, vereadoras, pessoal que nos assiste nas suas casas, nossos munícipes. Quero aqui falar, a Neide acabou de falar sobre a questão da Caixa Federal, também fui comunicado com relação a isso o gerente me ligou, não consegui ir lá falar com ele, mas que bom que você foi, podemos ter um retorno com relação aquilo que nós falamos aqui. E um dos pontos se não tá funcionando, como nós falamos, então o bairro Canabarro foi extinto, então que fechem as portas, para que as pessoas não vão até lá perder tempo, ficar numa fila, ou ir até lá, depois se deslocar. É uma falta de comunicação, mas que bom que a gente teve esse retorno, as pessoas nos cobram, elas precisam do serviço e acabam chegando até nós que somos o elo de ligação entre a população e a gestão dessa empresa, que na verdade é uma empresa, mas é pública. Também eu gostaria de falar Cleudori Paniz, senhor que me antecedeu aqui, falou muito também com relação ao que vem acontecendo, com o comércio na verdade os pequenos comércios, os restaurantes, nós vamos ver logo em seguida aqui, uma falência em massa e gostaria de pedir aqui encarecidamente ao secretário da Indústria e Comércio do nosso município senhor Délcio Barbosa que de uma atenção especial para as nossas empresas, eu já fiz aqui alguns pedidos, e eu assim como o Evandro falou aqui, a gente vai elogiar, mas também vai cobrar quando não se é feito algo que foi prometido fazer. Um empresário me pediu para que a gente pudesse ir lá na Secretária fazer uma visita, então encaminhei ao Secretário de Obras e a equipe foram lá olhar, e disseram que iriam fazer o serviço, e já se fazem dois meses e pouco, e o cara não consegue mais entrar na empresa para trazer o material, e nem levar o material que é produzido ali para seus clientes, então tá bem difícil. Eu até falei com o Secretário essa semana e me disse certo, que iria lá, é coisa mínima que o poder público pode fazer, dar esse suporte a essas pequenas empresas que estão remando contra a maré, e vai aqui a minha indignação. Também sei que a gente tem aqui drive-thru de vacinação, vejo assim um marketing muito grande, que está sendo feito em cima disso, acho que é um dever nosso como agente público, não é mérito nosso de querer sair em capa de jornal, por que vacinar umas 10 ou 15 pessoas, nós temos que trabalhar e função do povo, nós somos pagos para isso, então não precisa tá fazendo marketing total do que estamos fazendo, vejo marketing muito grande por parte de algumas pessoas que estão, então precisamos ser vacinados, precisamos que a vacina chegue nosso município, mas a parte lá de cima do governo estado. Só que ele fala de vacina, vacina, vacina e as ações que ele tá tomando do governo é para acabar com comércio, com os pequenos. Em contrapartida é necessário que também sejam tomadas providências, não adianta a gente falar aqui de fechamento ou de paralisação dos comércios, de alguns algumas áreas, a gente ver aqui filas em lotéricas filas em alguns estabelecimentos, e enquanto outros não podem trabalhar, então não tem um critério definido. Também as festinhas de final de semana que estão acontecendo tá rolando aglomerações escondida, tá rolando, essa semana inclusive uma denúncia de um funcionário público do alto escalão do governo aqui do nosso município, que nas redes sociais fala bastante fique em casa, mas tem o salário garantido, não faça uma aglomeração, e aí quando se tem uma oportunidade, vai lá faz um evento e dá um carteiraço ainda, segundo informações que a gente teve, e gostaria que e fosse tomado providências com relação a isso, que o poder executivo tome as providências, com relação ao que aconteceu, ao fato que aconteceu e as medidas necessárias devem ser tomadas. Então a gente fica aqui Vereador Paniz muito indignado mesmo, tá na hora de nós gestores públicos botar nossas calças, e assumir o nosso papel de gestor, e colocar em prática nossa força política. Porque nós não podemos ficar de braços cruzados agora uma outra ação que é do STF em parceria com alguns partidos políticos, o fechamento até das igrejas aonde Vereador Paniz, o senhor sabe que aumentou a demanda é muito grande toda, eu falo aqui de todas as igrejas, aonde aumentou a demanda de pessoas deprimidas, pessoas com problemas com a família, uma série de coisas, muitos se suicidando, e a igreja tem agido dessa forma, para dar esse suporte a essas pessoas. O que está acontecendo agora o STF, decidiu então barrar fechar, não se pode mais fazer reuniões com pelo menos 25%, ou seja é uma quantidade mínima, com todos os protocolos. Assim como nós estamos tendo essa Sessão aqui, e quero aqui enaltece o presidente a equipe que nos dá esse suporte, com todo o protocolo, com álcool gel, com distanciamento. Então é quase, não digo impossível que uma pessoa, vai chegar aqui se tiver contato de ficar uma com a outra, e ela tá usando máscara e álcool gel de pegar o coronavirus aqui dentro da Câmara de Vereadores, assim como alguns estabelecimentos tem tomado o cuidado de agir dentro desse protocolo. Assim as igrejas invés de fechar deveriam de abrir mais, para que as pessoas pudessem ali se alimentar no sentido espiritual, falando que as igrejas tem dado suporte também, com relação as cestas básicas, com relação ao auxilio alimentação para muitos que já não tem mais, nós lá temos uma equipe que está indo visitar as pessoas e auxiliando os que necessitam de alimentação, e não é pouca, não são poucas famílias, não são poucas pessoas que precisam então a gente fica aqui diante disso. A pouco também vi uma reclamação no Facebook, lá da das Posses o Cristiano que deve estar nos assistindo e solicitou que seja feito o patrolamento, semana passada que eu falei também sobre a questão do patrolamento, e é necessário com urgência, se faltar funcionário que se contrate, faz um contrato emergencial com alguma empresa roçadas e patrolamento, tanto na parte urbana, quanto no interior roçadas e patrolamento é urgente a cratera na estrada, sei que choveu bastante mas é necessário que se tenha é uma estrada para que se possa rodar dentro do nosso município meu muito obrigado. Vereador Valdir José Griebeler : Boa noite a todos, quero saudar colegas vereadores, colegas vereadoras, mesa diretora a imprensa aqui presente, servidores da casa, nosso assessor Dr Gustavo, Volnei da VF produções, aos nossos espectadores de casa, que nos acompanham pelas redes sociais uma boa noite a todos vocês. Registrar aqui também a bela iniciativa da criação da ONG, Floco Azul aqui em Teutônia, mês de abril dedicado ao autismo, é uma entidade nova, eu acho que todos nós dentro do possível devemos apoiar e incentivar as lideranças que tomaram essa iniciativa estão de parabéns, terão o nosso apoio aqui também. Tocar no assunto de novo do hospital Ouro Branco, que passa por dificuldades, não são do nosso hospital aqui, mas nós devemos nos preocupar principalmente com o nosso hospital, que é nosso, que é hospital que a gente procura, quando precisa de atendimento a Câmara de Vereadores já fez um aporte ao hospital, o Poder Executivo também, a comunidade, mas nesse momento o hospital está precisando de mais auxílio, então eu peço encarecidamente a comunidade a nós vereadores, ao poder executivo, as empresas vamos nos unir para que a gente possa manter o hospital funcionando em boas condições, com a sua boa estrutura, como ele está nos atendendo é sempre um momento difícil, mas eu acho, que é o momento que a gente precisa se unir cada um dar um pouco mais de contribuição. Também quero lembrar e enfatizar aqui, veio hoje uma indicação de refis, é muito importante, reforça a indicação da nossa mesa diretora feita em janeiro desse ano, muito importante o Executivo está sendo sensível, já prorrogou o prazo de pagamento de IPTU e de outras taxas, ISS e outras e também, tenho certeza que mais adiante, virará uma lei, um projeto de lei para renegociação das dívidas, para auxiliar as pessoas a manter o seu IPTU em dia, para que eles possam estar em dia com município. eu li hoje Alias, hoje eu li a manchete de uma reportagem da Zero Hora que o governo estadual está sinalizando em flexibilizar as restrições e deixando a fiscalização a cargo dos municípios, eu acho que isso vêm até já, com bastante atraso, mas é importante principalmente, pelos pequenos e microempresários, pelos profissionais liberais, profissionais autônomos que não estão podendo trabalhar, então acho muito importante essa pressão dos municípios da Famurs, em flexibilizar, que a gente consiga voltar o mais rápido a normalidade, mas com todos os cuidados e distanciamento, controle de aglomeração de pessoas, mas sei também, que nos pequenos estabelecimentos não há esse problema de muitas pessoas aglomeradas. Então acho muito importante que o governo estadual libere isso o quanto antes, para que os municípios possam fazer a fiscalização nessa parte sanitária, quero a parabenizar também nosso colega vereador empresário Paniz pelo seu empreendimento novo aí no bairro Canabarro, não fui visitar ainda, mas irei lá em breve e dizer que ele está de parabéns por investir aqui em Teutônia. Meus parabéns a sua família é um empresário de sucesso, e sucesso na nova loja aí finalizando Quero desejar uma boa noite a todos uma boa semana forte abraço. Vereador Vitor Ernesto Krabbe: Boa noite, saúdo a mesa diretora, os colegas vereadores, as colegas vereadoras, servidores da casa, da imprensa presente e as pessoas que estão acompanhando a sessão pelas redes sociais. Em primeiro lugar, gostaria de agradecer ao Poder Executivo, especialmente a Secretaria de Obras e ao Secretário Werner, ao subsecretário Japonês pelo serviço que vem emprestando, a gente sabe que tem muita coisa que precisa ser feita ainda, porém aos poucos eles vão conseguir dar cabo das demandas. Além disso também gostaria de reforçar o que já foi dito pelo Vereador Biondo e outros também, quanto à questão da arrecadação de alimentos e doação de alimentos, e nesse sentido reforçar a campanha do Rotarart, do Léo Clube que estão recolhendo alimentos durante a vacinação do drive-thru no sábados. E essa campanha continua durante a vacinação da semana, só que muitos não sabiam, então alguns munícipes vieram falar comigo sobre essa questão se ainda podiam doar. Fui falar com o Executivo, e nós também temos essa função de divulgar que sim, que a campanha de doação de alimentos continua durante a semana toda. Canabarro tem o centro de vacinação, foi uma ideia muito boa, que até o Vereador Márcio colocou para desafogar um pouco, os hospitais e os postos de saúde. Nesse sentido então, dá os parabéns pela iniciativa desses, então a Secretaria de Saúde em nome do Juliano, Secretário Juliano, subsecretário Alisson, Rose também está fazendo um belo trabalho e todos os funcionários que estão se dedicando. Por exemplo, sábado de manhã véspera de Páscoa, eles estavam trabalhando e isso precisa ser ressaltado também. Então quanto à questão da doação ela continua, pode levar durante a semana quem puder, sempre será bem-vindo. Além disso, também já foi colocado aqui dia 02 de abril, foi o dia mundial da conscientização do autismo, e em Teutônia existe um grupo liderado pela senhora Poliana, que está trabalhando bastante para fundar uma ONG Floco Azul, acho superimportante porque ainda precisamos aprender muito sobre a questão do autismo, para poder ajudar de uma forma mais concreta, nesse sentido nós nos colocamos à disposição. Como também já foi colocado aqui, gostaria de parabenizar a comunidade Redentor de Canabarro que sábado fez uma lentilhada, teve refeições, tem a horta comunitária então muitas pessoas estão tentando ajudar dentro do possível, como também os vereadores e todos os munícipes dentro do possível estão ajudando. Além disso, também como foi colocado por outros a questão do hospital, os custos aumentaram muito com a questão da pandemia, então nesse sentido que a gente possa se unir e ajudar hospital que é nosso, nós precisamos lutar por ele, então o que for possível eu sei que muita gente já tá fazendo uma coisa, mas o que for possível então ajudar. A Câmara de Vereadores já deu um aporte, o Executivo e muitas pessoas já estão ajudando, mas quanto mais puder ajudar seria muito bem-vindo. Também gostaria de desejar sucesso a nova Diretoria da Associação de Professores, e nós colocamos à disposição, se tiver alguma demanda de falar conosco, para a gente possa ajudar no que for necessário para hoje seria isso muito obrigado boa noite a todos. Vereador Diego Tenn-Pass: Uma boa noite a todos os colegas, colaboradores e o pessoal que tá assistindo de casa, vou começar dizendo que como o colega Vereador agora Secretário da Cultura, ele me falou que depois da do corte da grama ou do inço, ou seja lá o nome que foi para aquele matagal onde é que eles estavam na sexta-feira Santa, como trazido anteriormente. Político além de falar e tem que fazer também, então foi uma demanda, alguns falaram que feriado não poderia ser, devido às questões religiosas. Penso o seguinte o importante é que está feito, foi feito a limpeza lá do parquinho para as crianças, e isso eu peço muito para comunidade se tu tem um parquinho ali perto e tem filhos, entre em contato com o serviço público e propõe-se a ajudar a manter o espaço, para o uso do teu filho, do teu vizinho do teu sobrinho, participe junto, ou então avise entra em contato com algum vereador com o capataz teu bairro, para que não chegue naquela situação que se encontrava. Parabéns aos envolvidos, assim como também fazer uma menção aqui ao Zulu ao Negão, e em nome deles agradecer a todos que ficam no sol, limpando beirada de rua, roçando, porque com a questão do Covid, muitos por orientação ficaram em suas residências e isso com certeza diminui o tamanho da quantidade de material humano disponível para prefeitura, e entendo que o que tem de mão de obra hoje, talvez poderia ter um pouco mais de cargos de confiança. Mas o professor Forneck falou, vamos fazer mais com menos, aí eu tenho colega vereador que sobe aqui na Tribuna, então contrata-se funcionários para fazer serviços, quando vem projeto de lei para aprovar contratação selecionar funcionários para fazer atividades dentro das escolas municipais, vota contra, ou melhor diz que vai votar contra o projeto, mas está tão interessado na matéria, que vota a favor do projeto, mesmo dizendo que vai voltar contra, não consigo entender a questão da coerência. Quero agradecer muito ao trabalho do Guilherme, do Henrique, o Hegel está de férias, e os dois estão se virando, agradecer muito ao nosso advogado Gustavo, olha posso estar cometendo uma gafe, mas está todo dia aqui na Câmara de Vereadores, ajudando com documentações, ligações enfim, é assim que tem que fazer, mais com menos. Os colegas vereadores já trouxeram aqui a questão do hospital, recursos, campanha, a situação do hospital Ouro Branco financeiramente está bastante ruim, com certeza questão da pandemia contribuiu muito para esse cenário desagradável, e o poder público está fazendo esforço com entidades privadas aqui de Teutônia. E o que nós aqui como vereadores vamos pedir ainda mais, não precisa ser fortuna pode ser R$ 10,00 (dez reais), através da conta de luz, todo mês cada um dando um pouquinho a gente chega lá. Tomara que ninguém precisa usar, porque o Hospital Ouro Branco com aqueles R$ 100.000 (cem mil reais), que foram aprovados no domingo de manhã junto com vez Westfália, Paverama e Poço das Antas. Aquela ampliação que foi realizada se necessário for, colocar mais leitos no hospital está concluída, tomara que não seja usado para o devido fins, mas a estrutura está pronta caso uma situação de emergência, por isso eu peço para que todos continuem tomando os cuidados. E se envolvendo além de alguns estresses talvez alguma festa clandestina, ou se tu for mal atendido por algum servidor público, nós vereadores temos a obrigação de fiscalizar e monitorar, e caso necessário ir ao encontro do responsável da secretaria para cobrar, o porquê que aconteceu situação, a ou b. Só que isso é um pedido que eu vou fazer agora, ao vereador Cláudio nós temos um grupo na Câmara de Vereadores, um grupo de WhatsApp, e ele gosta muito de fazer referência sem citar o nome dos envolvidos, assim como fez aqui na tribuna, dizendo que uma pessoa do alto escalão da prefeitura estava envolvida em um evento irregular, suba nessa tribuna e diga o nome das pessoas, assim como no grupo de WhatsApp, de o nome as pessoas, e por favor não fique fazendo historinha ou joguinho nos ambientes. Isso é um pedido, o senhor aceita, se o senhor quiser. Para finalizar muitos pedem, por que não está acontecendo isso, obra aqui, obra lá, conversando nós vereadores com executivo, esperamos para esse mês de abril uma apresentação, que seja aqui na Câmara ou dependendo do tempo em função da Covid, aconteça direto pelo veículo de imprensa da prefeitura, em relação a situação dos 100 primeiros dias de governo, vamos aguardar para daí a comunidade entender. Às vezes o porquê que algo ainda não está sendo feito. Quero parabenizar a comunidade Redentor pelas refeições, horta comunitária, e domingo vai ter um mutirão lá, quem quiser meter a mão na terra e ajudar no domingo entra em contato com a comunidade. E o autismo ONG, Floco Azul, nós vamos trabalhar muito forte este mês, porque é uma situação que envolve a saúde dos munícipes e, é lá na raiz da criança, quando a sementinha que ela precisa ser diagnosticada o quanto antes, para que sofra o menos possível as consequências dessa questão, dessa disfunção que afeta cada vez mais estatisticamente os cidadãos brasileiros, acompanha na rede social da Prefeitura da Câmara de Vereadores parabéns Poliana, e em teu nome, dou os parabéns a todos envolvidos. Inclusive o Vereador Evandro Biondo, conhece bem como funciona essa questão, força, vamos cada vez mais conscientizar, porque se você aí, tem um familiar que não tem o diagnóstico de autismo, talvez olhando um pouco dos vídeos tu consiga entender melhor, o porquê das atitudes do teu vizinho, do teu familiar e assim melhorar a tua vida e a vida dele. Obrigado a todos. Ordem do dia: Os Projetos de Lei do Poder Executivo de nº 044, 045 e 046/21, e as indicações do Poder Legislativo nº 049, 050, 051, 052, 053, 054, 055, 056, 057 e 058/21 foram aprovados por unanimidade de votos. O presidente Diego Tenn-Pass convidou a todos para comparecerem na próxima sessão ordinária, que realizar-se-á no dia 13 de abril de 2021, às 18h:30, na sede do Poder Legislativo de Teutônia, na Avenida 01 Leste, nº 1180, no bairro Centro Administrativo. Nada mais havendo a tratar, o presidente declarou encerrada a presente sessão ordinária.


Valdir José Griebeler                                                      Diego Tenn-Pass
       Secretário                         	    	                              Presidente
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